
Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
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GENEL MUHASEBE-II A
Aşağıdakilerden hangisi maddi duran
varlıkların özelliklerinden biri değildir?

1.

İşletme faaliyetlerinde kullanılmak için
edinilen ve kullanım süresi bir yıldan fazla
olan fiziki varlık kalemleri olması

A)

Kullanıldıkça aşınma ve yıpranmaya maruz
kaldıklarından belirli bir ekonomik ömre
sahip olması

B)

Boş arsa ve arazi dahil maddi duran
varlıkların tamamı için aşınma ve yıpranma
paylarının ekonomik ömrü içinde
hesaplanıp, amortisman gideri olarak
kaydedilmesi 

C)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için gelecekte
ekonomik yarar sağlamasının muhtemel
olması 

D)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için maliyetinin
güvenilir bir şekilde ölçülebilmesi 

E)

Şerefiye hesabı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

2.

Şerefiye, devralınan bir duran varlık için
ödenen bedel ile varlığın rayiç bedeli veya
net defter değeri arasındaki farktır.

A)

Şerefiye, kiralanacak bir duran varlık için,
duran varlığı devreden mevcut kiracıya
ödenen bir bedeldir.

B)

Şerefiye, devralınan duran varlığın iyi bir
kuruluş yerinin olması, iyi bir şöhrete ve iş
hacmine sahip olması nedeniyle sağladığı
kâr potansiyeli için ödenen bir bedeldir.

C)

Şerefiyenin muhasebeleştirilmesi için
bedelinin ödenmiş olması gerekir.

D)

Şerefiye hesaplanırken rayiç bedelinin tespit
edilememesi halinde, net defter değeri esas
alınır.

E)

Vadesi bir yıldan az olup iskontolu olarak
halka arz edilen finansman bonolarının
izlendiği hesap aşağıdakilerden hangisidir?

3.

Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksit ve
Faizleri

A)

Finansal Kiralama İşlemlerinden BorçlarB)
Çıkarılmış TahvillerC)
Çıkarılmış Bono ve SenetlerD)
Banka KredileriE)

İşletmeye para girişi sağlayan ve geri
ödenmeleri de nakitle yapılacak olan işletme
dışından sağlanan borçlara ne ad verilir?

4.

Ticari borçlarA)
Nakit borçlarB)
Mali borçlar C)
Alınan avanslarD)
Kısa vadeli yabancı kaynaklarE)

Kredili alınan mal ve hizmetler nedeniyle
satıcılara olan senetsiz borçlar aşağıdaki
hesaplardan hangisine nasıl kaydedilir?

5.

Alıcılar hesabının borcunaA)
Satıcılar hesabının alacağınaB)
Satıcılar hesabının borcunaC)
Borç senetleri hesabının alacağınaD)
Alıcılar hesabının alacağınaE)

Anonim şirketlerin sermaye tutarının hisse
sayısına bölünmesi ile bulunan değer
aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir?

6.

Piyasa değeriA)
Defter değeriB)
Gerçek değerC)
İhraç değeriD)
Nominal değerE)

İşletmenin elinde bulunan,   X AŞ toplam
sermayesinin %60'ını oluşturan ve 500.000 TL
toplam alış değeri bulunan hisse senetlerinin,
dönem sonunda borsadaki değerinin 450.000 TL
olduğu saptanmıştır.

İşletme değer azalışı için karşılık ayırdığında
alacaklandırılması gereken hesap   
aşağıdakilerden hangisidir?

7.

Diğer Mali Duran Varlıklar Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

A)

İştirakler Sermaye Payları Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

B)

Bağlı Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

C)

Bağlı Ortaklıklar Sermaye Payları Değer
Düşüklüğü Karşılığı Hesabı

D)

Hisse Senetleri Değer Düşüklüğü Karşılığı
Hesabı

E)

Poliçeyi hazırlayan tarafa ne ad verilir?8.

Emre yazılı senetA)
Lehtar B)
Alacaklı C)
Muhatap D)
Keşideci E)
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A

Dönem sonu itibarıyla Banka Kredileri
Hesabının durumu yukarıdaki gibidir. Bu
bilgilere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

9.

Banka Kredileri Hesabının borç kalanı
200.000 TL'dir.

A)

İşletme bankalardan 500.000 TL kredi
sağlamıştır ve bunun 200.000 TL'si uzun
vadelidir.

B)

Banka Kredileri Hesabı 200.000 TL alacak
kalanı vermiştir ve bu tutar işletmenin ertesi
dönem ödemesi gereken kredi borcudur. 

C)

İşletmenin banka kredilerini ödeme gücü
kötü olduğu için banka kredileri
ödenememiştir. 

D)

Banka Kredileri Hesabında artışlar hesabın
borç tarafına, azalışlar ise alacak tarafına
kaydedilir.

E)

Amortismanlarla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır? 

10.

Yıllık amortisman giderlerinin ödemesi aynı
yıl içinde yapılır.

A)

Yıllık amortisman giderleri, ait olduğu yılın
gelir tablosunda gider ya da maliyet unsuru
olarak raporlanır.

B)

Bir duran varlık için alındığı yıldan itibaren
ayrılan amortismanlar, “Birikmiş
Amortismanlar” düzenleyici hesabı ile aktifte
eksi olarak yer alır.

C)

Bir duran varlık maliyet değerinden birikmiş
amortismanlar düşüldükten sonraki net
defter değeri aktif toplamına alınır.

D)

Amortismanlar duran varlığın faydalı ömrü
boyunca her yıl düzenli olarak hesaplanıp
kayda alınır ve raporlanır.

E)

Devletin ya da özel sektör şirketlerinin
borçlanarak orta veya uzun vadeli fon
sağlamak üzere çıkarttıkları borç senetlerine
ne ad verilir?

11.

Bağlı ortaklıkA)
TahvilB)
İştirakC)
Hisse senediD)
Bağlı menkul kıymetlerE)

Aşağıdakilerden hangisi hisse senedinin
sahibine sağladığı haklardan biri değildir? 

12.

Yönetim kurulu kararlarını basına açıklama
hakkı 

A)

Şirket kârından pay alma hakkıB)
Tasfiyeden pay alma hakkıC)
Rüçhan hakkıD)
Şirket yönetimine katılma hakkıE)

Bir işletmenin %50 oranından fazla sermaye
ya da oy hakkına veya en az bu oranda
yönetim çoğunluğunu seçme hakkına sahip
olduğu iştiraklerin sermaye payları aşağıdaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

13.

Hisse senetleriA)
Bağlı ortaklıklarB)
Diğer mali duran varlıklarC)
İştiraklerD)
Bağlı menkul kıymetlerE)
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A
İşletme, 17 Mart 2017 tarihinde “B” Bankasından
250.000 TL limitli borçlu cari hesap şeklinde (açık
kredi) kredi sağlamış ve aynı gün bu hesaptan
240.000 TL para çekmiştir. 

Bu bilgilere göre 17 Mart 2017 tarihinde
işletmenin yapması gereken yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

14.

A)

B)

C)

D)

E)

İşletme, 10 Ocak 2017 tarihinde “Z”
İşletmesinden peşin fiyatı 50.000 TL olan malı
satın almak için 3 ay vadeli, 55.000 TL nominal
değerli bir senet düzenleyip vermiştir. Alış
işlemine ilişkin KDV oranı %10 olup KDV bedeli
nakden ödenmiştir. İşleme ilişkin alış kaydı
aşağıdaki gibi yapılmıştır:

Bu bilgilere göre alış kaydında yanlış
kullanılan hesap aşağıdakilerden hangisidir?

15.

Ticari Mallar HesabıA)
Borç Senetleri HesabıB)
Ertelenmiş Ticari Borçlar Vade Farkı HesabıC)
Kasa HesabıD)
Hesaplanan KDV HesabıE)

İşletme, 23 Temmuz 2017 tarihinde “B”
İşletmesinden kredili olarak $100.000’lık mal
satın almıştır. İşlem tarihindeki döviz kuru
1$=2,15 TL'dir. (KDV dikkate alınmamıştır.) 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

16.

A)

B)

C)

D)

E)

2018 BAHAR ARA - A

3



Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

Ana
do

lu 
Üniv

ers
ite

si 
Açık

öğ
ret

im
 Sist

em
i

20
17

-20
18

 Ö
ğre

tim
 Yılı

Bah
ar 

Dön
em

i A
ra 

Sına
vı

A
İşletmenin esas ticari faaliyetlerini
sürdürmek amacıyla yaptığı kredili
alışlarından doğan borçlarına ne ad verilir? 

17.

Finansal borçA)
Kredili borç  B)
Mali borç  C)
Ticari borç D)
Esas borç  E)

İşletme kiralayarak kullandığı bir duran varlık
için, varlığın değerini, ömrünü, verimini
artıran nitelikte bir harcama yaptığında, bunu
aşağıdaki hesaplardan hangisine kaydeder? 

18.

Yatırım Amaçlı Gayrimenkuller Hesabına  A)
Genel Giderler Hesabına B)
Özel Maliyet Hesabına  C)
Haklar Hesabına  D)
Binalar Hesabına  E)

Türkiye Muhasebe Standartlarına göre, duran
varlıkların edinme maliyetlerine,
aşağıdakilerden hangisi dahil edilmez?

19.

Borçlanma maliyetiA)
Taşıma maliyetiB)
Temel vergilerC)
Kurulum maliyetiD)
Hazırlık maliyetiE)

Aşağıdakilerden hangisi Tekdüzen Hesap
Planında “kısa vadeli mali borçların”
izlenmesi için kullanılan hesaplardan biri
değildir?

20.

Çıkarılmış Bonolar ve Senetler HesabıA)
Banka Kredileri HesabıB)
Tahvil Anapara Borç, Taksit ve Faizleri
Hesabı

C)

Finansal Kiralama İşlemlerinden Borçlar
Hesabı

D)

Çıkarılmış Tahviller HesabıE)

2018 BAHAR ARA - A

4



Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

Ana
do

lu 
Üniv

ers
ite

si 
Açık

öğ
ret

im
 Sist

em
i

20
17

-20
18

 Ö
ğre

tim
 Yılı

Bah
ar 

Dön
em

i A
ra 

Sına
vı

A Grubu Cevap Anahtarı
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
C B D C B E D E C A B A B D E A D C A E
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GENEL MUHASEBE-II B
Amortismanlarla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır? 

1.

Yıllık amortisman giderlerinin ödemesi aynı
yıl içinde yapılır.

A)

Yıllık amortisman giderleri, ait olduğu yılın
gelir tablosunda gider ya da maliyet unsuru
olarak raporlanır.

B)

Bir duran varlık için alındığı yıldan itibaren
ayrılan amortismanlar, “Birikmiş
Amortismanlar” düzenleyici hesabı ile aktifte
eksi olarak yer alır.

C)

Bir duran varlık maliyet değerinden birikmiş
amortismanlar düşüldükten sonraki net
defter değeri aktif toplamına alınır.

D)

Amortismanlar duran varlığın faydalı ömrü
boyunca her yıl düzenli olarak hesaplanıp
kayda alınır ve raporlanır.

E)

Şerefiye hesabı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

2.

Şerefiye hesaplanırken rayiç bedelinin tespit
edilememesi halinde, net defter değeri esas
alınır.

A)

Şerefiye, devralınan bir duran varlık için
ödenen bedel ile varlığın rayiç bedeli veya
net defter değeri arasındaki farktır.

B)

Şerefiye, kiralanacak bir duran varlık için,
duran varlığı devreden mevcut kiracıya
ödenen bir bedeldir.

C)

Şerefiye, devralınan duran varlığın iyi bir
kuruluş yerinin olması, iyi bir şöhrete ve iş
hacmine sahip olması nedeniyle sağladığı
kâr potansiyeli için ödenen bir bedeldir.

D)

Şerefiyenin muhasebeleştirilmesi için
bedelinin ödenmiş olması gerekir.

E)

Kredili alınan mal ve hizmetler nedeniyle
satıcılara olan senetsiz borçlar aşağıdaki
hesaplardan hangisine nasıl kaydedilir?

3.

Satıcılar hesabının borcunaA)
Alıcılar hesabının alacağınaB)
Borç senetleri hesabının alacağınaC)
Alıcılar hesabının borcunaD)
Satıcılar hesabının alacağınaE)

İşletmeye para girişi sağlayan ve geri
ödenmeleri de nakitle yapılacak olan işletme
dışından sağlanan borçlara ne ad verilir?

4.

Kısa vadeli yabancı kaynaklarA)
Mali borçlar B)
Ticari borçlarC)
Nakit borçlarD)
Alınan avanslarE)

İşletmenin elinde bulunan,   X AŞ toplam
sermayesinin %60'ını oluşturan ve 500.000 TL
toplam alış değeri bulunan hisse senetlerinin,
dönem sonunda borsadaki değerinin 450.000 TL
olduğu saptanmıştır.

İşletme değer azalışı için karşılık ayırdığında
alacaklandırılması gereken hesap   
aşağıdakilerden hangisidir?

5.

Diğer Mali Duran Varlıklar Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

A)

Hisse Senetleri Değer Düşüklüğü Karşılığı
Hesabı

B)

İştirakler Sermaye Payları Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

C)

Bağlı Ortaklıklar Sermaye Payları Değer
Düşüklüğü Karşılığı Hesabı

D)

Bağlı Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

E)

Anonim şirketlerin sermaye tutarının hisse
sayısına bölünmesi ile bulunan değer
aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir?

6.

Nominal değerA)
İhraç değeriB)
Defter değeriC)
Piyasa değeriD)
Gerçek değerE)
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B
Türkiye Muhasebe Standartlarına göre, duran
varlıkların edinme maliyetlerine,
aşağıdakilerden hangisi dahil edilmez?

7.

Taşıma maliyetiA)
Temel vergilerB)
Hazırlık maliyetiC)
Kurulum maliyetiD)
Borçlanma maliyetiE)

Aşağıdakilerden hangisi hisse senedinin
sahibine sağladığı haklardan biri değildir? 

8.

Tasfiyeden pay alma hakkıA)
Rüçhan hakkıB)
Yönetim kurulu kararlarını basına açıklama
hakkı 

C)

Şirket yönetimine katılma hakkıD)
Şirket kârından pay alma hakkıE)

Bir işletmenin %50 oranından fazla sermaye
ya da oy hakkına veya en az bu oranda
yönetim çoğunluğunu seçme hakkına sahip
olduğu iştiraklerin sermaye payları aşağıdaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

9.

İştiraklerA)
Diğer mali duran varlıklarB)
Hisse senetleriC)
Bağlı ortaklıklarD)
Bağlı menkul kıymetlerE)

Aşağıdakilerden hangisi maddi duran
varlıkların özelliklerinden biri değildir?

10.

Boş arsa ve arazi dahil maddi duran
varlıkların tamamı için aşınma ve yıpranma
paylarının ekonomik ömrü içinde
hesaplanıp, amortisman gideri olarak
kaydedilmesi 

A)

Kullanıldıkça aşınma ve yıpranmaya maruz
kaldıklarından belirli bir ekonomik ömre
sahip olması

B)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için maliyetinin
güvenilir bir şekilde ölçülebilmesi 

C)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için gelecekte
ekonomik yarar sağlamasının muhtemel
olması 

D)

İşletme faaliyetlerinde kullanılmak için
edinilen ve kullanım süresi bir yıldan fazla
olan fiziki varlık kalemleri olması

E)

İşletme kiralayarak kullandığı bir duran varlık
için, varlığın değerini, ömrünü, verimini
artıran nitelikte bir harcama yaptığında, bunu
aşağıdaki hesaplardan hangisine kaydeder? 

11.

Binalar Hesabına  A)
Yatırım Amaçlı Gayrimenkuller Hesabına  B)
Özel Maliyet Hesabına  C)
Genel Giderler Hesabına D)
Haklar Hesabına  E)

Vadesi bir yıldan az olup iskontolu olarak
halka arz edilen finansman bonolarının
izlendiği hesap aşağıdakilerden hangisidir?

12.

Finansal Kiralama İşlemlerinden BorçlarA)
Çıkarılmış Bono ve SenetlerB)
Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksit ve
Faizleri

C)

Çıkarılmış TahvillerD)
Banka KredileriE)

2018 BAHAR ARA - B

2



Anadolu Üniversitesi tarafından hazırlanmış olan bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının
Anadolu Üniversitesi'nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması ya da kullanılması yasaktır.
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

Ana
do

lu 
Üniv

ers
ite

si 
Açık

öğ
ret

im
 Sist

em
i

20
17

-20
18

 Ö
ğre

tim
 Yılı

Bah
ar 

Dön
em

i A
ra 

Sına
vı

B
Aşağıdakilerden hangisi Tekdüzen Hesap
Planında “kısa vadeli mali borçların”
izlenmesi için kullanılan hesaplardan biri
değildir?

13.

Banka Kredileri HesabıA)
Finansal Kiralama İşlemlerinden Borçlar
Hesabı

B)

Çıkarılmış Bonolar ve Senetler HesabıC)
Tahvil Anapara Borç, Taksit ve Faizleri
Hesabı

D)

Çıkarılmış Tahviller HesabıE)

Devletin ya da özel sektör şirketlerinin
borçlanarak orta veya uzun vadeli fon
sağlamak üzere çıkarttıkları borç senetlerine
ne ad verilir?

14.

İştirakA)
Bağlı ortaklıkB)
Bağlı menkul kıymetlerC)
TahvilD)
Hisse senediE)

Dönem sonu itibarıyla Banka Kredileri
Hesabının durumu yukarıdaki gibidir. Bu
bilgilere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

15.

Banka Kredileri Hesabının borç kalanı
200.000 TL'dir.

A)

Banka Kredileri Hesabı 200.000 TL alacak
kalanı vermiştir ve bu tutar işletmenin ertesi
dönem ödemesi gereken kredi borcudur. 

B)

Banka Kredileri Hesabında artışlar hesabın
borç tarafına, azalışlar ise alacak tarafına
kaydedilir.

C)

İşletmenin banka kredilerini ödeme gücü
kötü olduğu için banka kredileri
ödenememiştir. 

D)

İşletme bankalardan 500.000 TL kredi
sağlamıştır ve bunun 200.000 TL'si uzun
vadelidir.

E)

İşletme, 23 Temmuz 2017 tarihinde “B”
İşletmesinden kredili olarak $100.000’lık mal
satın almıştır. İşlem tarihindeki döviz kuru
1$=2,15 TL'dir. (KDV dikkate alınmamıştır.) 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

16.

A)

B)

C)

D)

E)

İşletmenin esas ticari faaliyetlerini
sürdürmek amacıyla yaptığı kredili
alışlarından doğan borçlarına ne ad verilir? 

17.

Kredili borç  A)
Finansal borçB)
Esas borç  C)
Ticari borç D)
Mali borç  E)
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B
İşletme, 10 Ocak 2017 tarihinde “Z”
İşletmesinden peşin fiyatı 50.000 TL olan malı
satın almak için 3 ay vadeli, 55.000 TL nominal
değerli bir senet düzenleyip vermiştir. Alış
işlemine ilişkin KDV oranı %10 olup KDV bedeli
nakden ödenmiştir. İşleme ilişkin alış kaydı
aşağıdaki gibi yapılmıştır:

Bu bilgilere göre alış kaydında yanlış
kullanılan hesap aşağıdakilerden hangisidir?

18.

Borç Senetleri HesabıA)
Ticari Mallar HesabıB)
Kasa HesabıC)
Ertelenmiş Ticari Borçlar Vade Farkı HesabıD)
Hesaplanan KDV HesabıE)

Poliçeyi hazırlayan tarafa ne ad verilir?19.

Lehtar A)
Keşideci B)
Emre yazılı senetC)
Muhatap D)
Alacaklı E)

İşletme, 17 Mart 2017 tarihinde “B” Bankasından
250.000 TL limitli borçlu cari hesap şeklinde (açık
kredi) kredi sağlamış ve aynı gün bu hesaptan
240.000 TL para çekmiştir. 

Bu bilgilere göre 17 Mart 2017 tarihinde
işletmenin yapması gereken yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

20.

A)

B)

C)

D)

E)
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B Grubu Cevap Anahtarı
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
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GENEL MUHASEBE-II C
Türkiye Muhasebe Standartlarına göre, duran
varlıkların edinme maliyetlerine,
aşağıdakilerden hangisi dahil edilmez?

1.

Temel vergilerA)
Taşıma maliyetiB)
Hazırlık maliyetiC)
Borçlanma maliyetiD)
Kurulum maliyetiE)

İşletme kiralayarak kullandığı bir duran varlık
için, varlığın değerini, ömrünü, verimini
artıran nitelikte bir harcama yaptığında, bunu
aşağıdaki hesaplardan hangisine kaydeder? 

2.

Binalar Hesabına  A)
Yatırım Amaçlı Gayrimenkuller Hesabına  B)
Genel Giderler Hesabına C)
Haklar Hesabına  D)
Özel Maliyet Hesabına  E)

İşletme, 10 Ocak 2017 tarihinde “Z”
İşletmesinden peşin fiyatı 50.000 TL olan malı
satın almak için 3 ay vadeli, 55.000 TL nominal
değerli bir senet düzenleyip vermiştir. Alış
işlemine ilişkin KDV oranı %10 olup KDV bedeli
nakden ödenmiştir. İşleme ilişkin alış kaydı
aşağıdaki gibi yapılmıştır:

Bu bilgilere göre alış kaydında yanlış
kullanılan hesap aşağıdakilerden hangisidir?

3.

Ertelenmiş Ticari Borçlar Vade Farkı HesabıA)
Hesaplanan KDV HesabıB)
Borç Senetleri HesabıC)
Kasa HesabıD)
Ticari Mallar HesabıE)

Aşağıdakilerden hangisi hisse senedinin
sahibine sağladığı haklardan biri değildir? 

4.

Şirket kârından pay alma hakkıA)
Şirket yönetimine katılma hakkıB)
Yönetim kurulu kararlarını basına açıklama
hakkı 

C)

Tasfiyeden pay alma hakkıD)
Rüçhan hakkıE)

İşletmenin elinde bulunan,   X AŞ toplam
sermayesinin %60'ını oluşturan ve 500.000 TL
toplam alış değeri bulunan hisse senetlerinin,
dönem sonunda borsadaki değerinin 450.000 TL
olduğu saptanmıştır.

İşletme değer azalışı için karşılık ayırdığında
alacaklandırılması gereken hesap   
aşağıdakilerden hangisidir?

5.

Bağlı Ortaklıklar Sermaye Payları Değer
Düşüklüğü Karşılığı Hesabı

A)

Bağlı Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

B)

İştirakler Sermaye Payları Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

C)

Hisse Senetleri Değer Düşüklüğü Karşılığı
Hesabı

D)

Diğer Mali Duran Varlıklar Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

E)

Kredili alınan mal ve hizmetler nedeniyle
satıcılara olan senetsiz borçlar aşağıdaki
hesaplardan hangisine nasıl kaydedilir?

6.

Alıcılar hesabının borcunaA)
Satıcılar hesabının alacağınaB)
Borç senetleri hesabının alacağınaC)
Satıcılar hesabının borcunaD)
Alıcılar hesabının alacağınaE)

Anonim şirketlerin sermaye tutarının hisse
sayısına bölünmesi ile bulunan değer
aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir?

7.

Piyasa değeriA)
Gerçek değerB)
İhraç değeriC)
Defter değeriD)
Nominal değerE)
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C
Amortismanlarla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır? 

8.

Yıllık amortisman giderlerinin ödemesi aynı
yıl içinde yapılır.

A)

Yıllık amortisman giderleri, ait olduğu yılın
gelir tablosunda gider ya da maliyet unsuru
olarak raporlanır.

B)

Bir duran varlık için alındığı yıldan itibaren
ayrılan amortismanlar, “Birikmiş
Amortismanlar” düzenleyici hesabı ile aktifte
eksi olarak yer alır.

C)

Bir duran varlık maliyet değerinden birikmiş
amortismanlar düşüldükten sonraki net
defter değeri aktif toplamına alınır.

D)

Amortismanlar duran varlığın faydalı ömrü
boyunca her yıl düzenli olarak hesaplanıp
kayda alınır ve raporlanır.

E)

Poliçeyi hazırlayan tarafa ne ad verilir?9.

Emre yazılı senetA)
Keşideci B)
Muhatap C)
Alacaklı D)
Lehtar E)

Devletin ya da özel sektör şirketlerinin
borçlanarak orta veya uzun vadeli fon
sağlamak üzere çıkarttıkları borç senetlerine
ne ad verilir?

10.

Hisse senediA)
Bağlı menkul kıymetlerB)
Bağlı ortaklıkC)
TahvilD)
İştirakE)

İşletme, 17 Mart 2017 tarihinde “B” Bankasından
250.000 TL limitli borçlu cari hesap şeklinde (açık
kredi) kredi sağlamış ve aynı gün bu hesaptan
240.000 TL para çekmiştir. 

Bu bilgilere göre 17 Mart 2017 tarihinde
işletmenin yapması gereken yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

11.

A)

B)

C)

D)

E)
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C

Dönem sonu itibarıyla Banka Kredileri
Hesabının durumu yukarıdaki gibidir. Bu
bilgilere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

12.

Banka Kredileri Hesabının borç kalanı
200.000 TL'dir.

A)

İşletmenin banka kredilerini ödeme gücü
kötü olduğu için banka kredileri
ödenememiştir. 

B)

Banka Kredileri Hesabı 200.000 TL alacak
kalanı vermiştir ve bu tutar işletmenin ertesi
dönem ödemesi gereken kredi borcudur. 

C)

Banka Kredileri Hesabında artışlar hesabın
borç tarafına, azalışlar ise alacak tarafına
kaydedilir.

D)

İşletme bankalardan 500.000 TL kredi
sağlamıştır ve bunun 200.000 TL'si uzun
vadelidir.

E)

Aşağıdakilerden hangisi maddi duran
varlıkların özelliklerinden biri değildir?

13.

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için gelecekte
ekonomik yarar sağlamasının muhtemel
olması 

A)

Kullanıldıkça aşınma ve yıpranmaya maruz
kaldıklarından belirli bir ekonomik ömre
sahip olması

B)

İşletme faaliyetlerinde kullanılmak için
edinilen ve kullanım süresi bir yıldan fazla
olan fiziki varlık kalemleri olması

C)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için maliyetinin
güvenilir bir şekilde ölçülebilmesi 

D)

Boş arsa ve arazi dahil maddi duran
varlıkların tamamı için aşınma ve yıpranma
paylarının ekonomik ömrü içinde
hesaplanıp, amortisman gideri olarak
kaydedilmesi 

E)

İşletmenin esas ticari faaliyetlerini
sürdürmek amacıyla yaptığı kredili
alışlarından doğan borçlarına ne ad verilir? 

14.

Finansal borçA)
Esas borç  B)
Mali borç  C)
Ticari borç D)
Kredili borç  E)

Aşağıdakilerden hangisi Tekdüzen Hesap
Planında “kısa vadeli mali borçların”
izlenmesi için kullanılan hesaplardan biri
değildir?

15.

Çıkarılmış Tahviller HesabıA)
Çıkarılmış Bonolar ve Senetler HesabıB)
Finansal Kiralama İşlemlerinden Borçlar
Hesabı

C)

Tahvil Anapara Borç, Taksit ve Faizleri
Hesabı

D)

Banka Kredileri HesabıE)

Şerefiye hesabı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

16.

Şerefiye, devralınan duran varlığın iyi bir
kuruluş yerinin olması, iyi bir şöhrete ve iş
hacmine sahip olması nedeniyle sağladığı
kâr potansiyeli için ödenen bir bedeldir.

A)

Şerefiyenin muhasebeleştirilmesi için
bedelinin ödenmiş olması gerekir.

B)

Şerefiye, devralınan bir duran varlık için
ödenen bedel ile varlığın rayiç bedeli veya
net defter değeri arasındaki farktır.

C)

Şerefiye, kiralanacak bir duran varlık için,
duran varlığı devreden mevcut kiracıya
ödenen bir bedeldir.

D)

Şerefiye hesaplanırken rayiç bedelinin tespit
edilememesi halinde, net defter değeri esas
alınır.

E)

Vadesi bir yıldan az olup iskontolu olarak
halka arz edilen finansman bonolarının
izlendiği hesap aşağıdakilerden hangisidir?

17.

Banka KredileriA)
Çıkarılmış TahvillerB)
Çıkarılmış Bono ve SenetlerC)
Finansal Kiralama İşlemlerinden BorçlarD)
Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksit ve
Faizleri

E)
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C
İşletme, 23 Temmuz 2017 tarihinde “B”
İşletmesinden kredili olarak $100.000’lık mal
satın almıştır. İşlem tarihindeki döviz kuru
1$=2,15 TL'dir. (KDV dikkate alınmamıştır.) 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

18.

A)

B)

C)

D)

E)

İşletmeye para girişi sağlayan ve geri
ödenmeleri de nakitle yapılacak olan işletme
dışından sağlanan borçlara ne ad verilir?

19.

Kısa vadeli yabancı kaynaklarA)
Mali borçlar B)
Nakit borçlarC)
Alınan avanslarD)
Ticari borçlarE)

Bir işletmenin %50 oranından fazla sermaye
ya da oy hakkına veya en az bu oranda
yönetim çoğunluğunu seçme hakkına sahip
olduğu iştiraklerin sermaye payları aşağıdaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

20.

Hisse senetleriA)
Diğer mali duran varlıklarB)
Bağlı ortaklıklarC)
Bağlı menkul kıymetlerD)
İştiraklerE)
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GENEL MUHASEBE-II D
İşletme, 10 Ocak 2017 tarihinde “Z”
İşletmesinden peşin fiyatı 50.000 TL olan malı
satın almak için 3 ay vadeli, 55.000 TL nominal
değerli bir senet düzenleyip vermiştir. Alış
işlemine ilişkin KDV oranı %10 olup KDV bedeli
nakden ödenmiştir. İşleme ilişkin alış kaydı
aşağıdaki gibi yapılmıştır:

Bu bilgilere göre alış kaydında yanlış
kullanılan hesap aşağıdakilerden hangisidir?

1.

Kasa HesabıA)
Borç Senetleri HesabıB)
Ticari Mallar HesabıC)
Hesaplanan KDV HesabıD)
Ertelenmiş Ticari Borçlar Vade Farkı HesabıE)

Bir işletmenin %50 oranından fazla sermaye
ya da oy hakkına veya en az bu oranda
yönetim çoğunluğunu seçme hakkına sahip
olduğu iştiraklerin sermaye payları aşağıdaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

2.

Hisse senetleriA)
Bağlı ortaklıklarB)
Diğer mali duran varlıklarC)
Bağlı menkul kıymetlerD)
İştiraklerE)

İşletmenin esas ticari faaliyetlerini
sürdürmek amacıyla yaptığı kredili
alışlarından doğan borçlarına ne ad verilir? 

3.

Finansal borçA)
Esas borç  B)
Ticari borç C)
Mali borç  D)
Kredili borç  E)

Amortismanlarla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır? 

4.

Yıllık amortisman giderlerinin ödemesi aynı
yıl içinde yapılır.

A)

Yıllık amortisman giderleri, ait olduğu yılın
gelir tablosunda gider ya da maliyet unsuru
olarak raporlanır.

B)

Bir duran varlık için alındığı yıldan itibaren
ayrılan amortismanlar, “Birikmiş
Amortismanlar” düzenleyici hesabı ile aktifte
eksi olarak yer alır.

C)

Bir duran varlık maliyet değerinden birikmiş
amortismanlar düşüldükten sonraki net
defter değeri aktif toplamına alınır.

D)

Amortismanlar duran varlığın faydalı ömrü
boyunca her yıl düzenli olarak hesaplanıp
kayda alınır ve raporlanır.

E)

İşletmeye para girişi sağlayan ve geri
ödenmeleri de nakitle yapılacak olan işletme
dışından sağlanan borçlara ne ad verilir?

5.

Alınan avanslarA)
Ticari borçlarB)
Kısa vadeli yabancı kaynaklarC)
Nakit borçlarD)
Mali borçlar E)

Poliçeyi hazırlayan tarafa ne ad verilir?6.

Lehtar A)
Muhatap B)
Emre yazılı senetC)
Keşideci D)
Alacaklı E)
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D
Aşağıdakilerden hangisi maddi duran
varlıkların özelliklerinden biri değildir?

7.

İşletme faaliyetlerinde kullanılmak için
edinilen ve kullanım süresi bir yıldan fazla
olan fiziki varlık kalemleri olması

A)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için gelecekte
ekonomik yarar sağlamasının muhtemel
olması 

B)

Boş arsa ve arazi dahil maddi duran
varlıkların tamamı için aşınma ve yıpranma
paylarının ekonomik ömrü içinde
hesaplanıp, amortisman gideri olarak
kaydedilmesi 

C)

Kullanıldıkça aşınma ve yıpranmaya maruz
kaldıklarından belirli bir ekonomik ömre
sahip olması

D)

Maddi duran varlıkların varlık olarak
muhasebeleştirilmesi için maliyetinin
güvenilir bir şekilde ölçülebilmesi 

E)

Anonim şirketlerin sermaye tutarının hisse
sayısına bölünmesi ile bulunan değer
aşağıdakilerden hangisi ile ifade edilir?

8.

Piyasa değeriA)
Nominal değerB)
İhraç değeriC)
Gerçek değerD)
Defter değeriE)

İşletme kiralayarak kullandığı bir duran varlık
için, varlığın değerini, ömrünü, verimini
artıran nitelikte bir harcama yaptığında, bunu
aşağıdaki hesaplardan hangisine kaydeder? 

9.

Genel Giderler Hesabına A)
Binalar Hesabına  B)
Yatırım Amaçlı Gayrimenkuller Hesabına  C)
Haklar Hesabına  D)
Özel Maliyet Hesabına  E)

Aşağıdakilerden hangisi Tekdüzen Hesap
Planında “kısa vadeli mali borçların”
izlenmesi için kullanılan hesaplardan biri
değildir?

10.

Çıkarılmış Bonolar ve Senetler HesabıA)
Banka Kredileri HesabıB)
Çıkarılmış Tahviller HesabıC)
Finansal Kiralama İşlemlerinden Borçlar
Hesabı

D)

Tahvil Anapara Borç, Taksit ve Faizleri
Hesabı

E)

Aşağıdakilerden hangisi hisse senedinin
sahibine sağladığı haklardan biri değildir? 

11.

Yönetim kurulu kararlarını basına açıklama
hakkı 

A)

Şirket yönetimine katılma hakkıB)
Tasfiyeden pay alma hakkıC)
Rüçhan hakkıD)
Şirket kârından pay alma hakkıE)

İşletmenin elinde bulunan,   X AŞ toplam
sermayesinin %60'ını oluşturan ve 500.000 TL
toplam alış değeri bulunan hisse senetlerinin,
dönem sonunda borsadaki değerinin 450.000 TL
olduğu saptanmıştır.

İşletme değer azalışı için karşılık ayırdığında
alacaklandırılması gereken hesap   
aşağıdakilerden hangisidir?

12.

İştirakler Sermaye Payları Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

A)

Bağlı Ortaklıklar Sermaye Payları Değer
Düşüklüğü Karşılığı Hesabı

B)

Bağlı Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

C)

Hisse Senetleri Değer Düşüklüğü Karşılığı
Hesabı

D)

Diğer Mali Duran Varlıklar Değer Düşüklüğü
Karşılığı Hesabı

E)

Türkiye Muhasebe Standartlarına göre, duran
varlıkların edinme maliyetlerine,
aşağıdakilerden hangisi dahil edilmez?

13.

Borçlanma maliyetiA)
Hazırlık maliyetiB)
Kurulum maliyetiC)
Taşıma maliyetiD)
Temel vergilerE)
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D
Şerefiye hesabı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi yanlıştır?

14.

Şerefiye, devralınan duran varlığın iyi bir
kuruluş yerinin olması, iyi bir şöhrete ve iş
hacmine sahip olması nedeniyle sağladığı
kâr potansiyeli için ödenen bir bedeldir.

A)

Şerefiye, devralınan bir duran varlık için
ödenen bedel ile varlığın rayiç bedeli veya
net defter değeri arasındaki farktır.

B)

Şerefiye hesaplanırken rayiç bedelinin tespit
edilememesi halinde, net defter değeri esas
alınır.

C)

Şerefiyenin muhasebeleştirilmesi için
bedelinin ödenmiş olması gerekir.

D)

Şerefiye, kiralanacak bir duran varlık için,
duran varlığı devreden mevcut kiracıya
ödenen bir bedeldir.

E)

Dönem sonu itibarıyla Banka Kredileri
Hesabının durumu yukarıdaki gibidir. Bu
bilgilere göre aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

15.

İşletmenin banka kredilerini ödeme gücü
kötü olduğu için banka kredileri
ödenememiştir. 

A)

İşletme bankalardan 500.000 TL kredi
sağlamıştır ve bunun 200.000 TL'si uzun
vadelidir.

B)

Banka Kredileri Hesabının borç kalanı
200.000 TL'dir.

C)

Banka Kredileri Hesabı 200.000 TL alacak
kalanı vermiştir ve bu tutar işletmenin ertesi
dönem ödemesi gereken kredi borcudur. 

D)

Banka Kredileri Hesabında artışlar hesabın
borç tarafına, azalışlar ise alacak tarafına
kaydedilir.

E)

Devletin ya da özel sektör şirketlerinin
borçlanarak orta veya uzun vadeli fon
sağlamak üzere çıkarttıkları borç senetlerine
ne ad verilir?

16.

İştirakA)
Hisse senediB)
TahvilC)
Bağlı ortaklıkD)
Bağlı menkul kıymetlerE)

İşletme, 23 Temmuz 2017 tarihinde “B”
İşletmesinden kredili olarak $100.000’lık mal
satın almıştır. İşlem tarihindeki döviz kuru
1$=2,15 TL'dir. (KDV dikkate alınmamıştır.) 

Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

17.

A)

B)

C)

D)

E)
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D
Kredili alınan mal ve hizmetler nedeniyle
satıcılara olan senetsiz borçlar aşağıdaki
hesaplardan hangisine nasıl kaydedilir?

18.

Alıcılar hesabının borcunaA)
Satıcılar hesabının alacağınaB)
Satıcılar hesabının borcunaC)
Alıcılar hesabının alacağınaD)
Borç senetleri hesabının alacağınaE)

İşletme, 17 Mart 2017 tarihinde “B” Bankasından
250.000 TL limitli borçlu cari hesap şeklinde (açık
kredi) kredi sağlamış ve aynı gün bu hesaptan
240.000 TL para çekmiştir. 

Bu bilgilere göre 17 Mart 2017 tarihinde
işletmenin yapması gereken yevmiye kaydı
aşağıdakilerden hangisidir?

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Vadesi bir yıldan az olup iskontolu olarak
halka arz edilen finansman bonolarının
izlendiği hesap aşağıdakilerden hangisidir?

20.

Çıkarılmış TahvillerA)
Banka KredileriB)
Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksit ve
Faizleri

C)

Finansal Kiralama İşlemlerinden BorçlarD)
Çıkarılmış Bono ve SenetlerE)
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D Grubu Cevap Anahtarı
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
D B C A E D C B E C A B A E D C A B D E
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